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令和５年１月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和５年１月２７日（金） １５：３０～１６：１０ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   田中 和子 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（小山）、教育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校

教育課長（黒川）、学校教育課参事（髙野）、人権教育課長（松浦）、生涯学習課

長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施設課長（村瀬）、図書館長（西村）、

書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １５：３０ 
 
教育長  
 ただいまから令和５年１月度教育委員会定例会を開会いたします。 
日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 
 

市民憲章唱和（図書館長） 

 
教育長 
 続きまして日程３ 協議事項「令和５年度栗東市教育方針（案）について」です。先程の

総合教育会議の中で、私から前段の「はじめに」と、また各課長から「具体的な取組方針」

について説明させていただきましたので、同じ説明は省かせていただきます。 
ご質問等ございましたら、お願いします。よろしいでしょうか。 

 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 
 それでは異議なしにより、協議事項４ 令和５年度栗東市教育方針について、了承といた 
します。 
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 令和５年度栗東市教育方針の今後のスケジュールについて、教育部長より説明お願いしま 
す。 
 
教育部長 
 今後のスケジュールですが、２月１日（水）の総合調整会議を経て、２２日（水）定例記 
者会見に、施政方針とあわせて教育方針を発表いたします。その後、議会へ報告します。 
 
教育長報告  
 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
１月４日（水）職員表彰式、部落解放同盟滋賀県連合会２０２３年新春旗びらき、５日（木）

令和５年栗東市商工会新年賀会、栗東市同和対策本部幹部会議、６日（金）校長会（オンラ

イン）、人事ヒアリング、８日（日）令和５年栗東市成人式、１０日（火）人事ヒアリング、

１２日（木）栗東青年会議所新年賀詞交歓会例会、１５日（日）第６６回耐寒アベック登山

大会、２０日（金）栗東保護司会新年自主研修会、２１日（土）栗東市青少年育成大会、２

２日（日）第６９回文化財防火訓練、２４日（火）栗東市教育委員会学校園訪問、２５日（水）

定例校長会、議会説明会、学区別自治連合会との懇談会（葉山学区）は雪により延期、２７

日（金）総合教育会議、教育委員会定例会、予定として、２８日（土）第７回「家族のきず

な」優秀作文表彰式、２９日（日）学区別自治連合会との懇談会（治田東学区）です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 
教育長 
 続きまして日程５ 報告事項①各課（館・所）の「１月度事業進捗状況について」報告を

お願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、以上で各課の１月度事業進捗状況について終了させていただきま

す。次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 
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教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
 続きまして報告事項③「栗東市教育委員会学校園訪問の結果について」を議題としたしま

す。去る１月２４日（火）に治田東幼児園、治田小学校、栗東中学校を訪問させていただき

ました。委員の皆様から感想などをお願いします。 
 
朽木委員 
 寒い中でしたけれども、最初に治田東幼児園に行かせていただきました。朝一でしたが、

園の中で元気に楽しそうに運動をしていました。あのような姿をみますとほのぼのとするよ

うな思いがいたしました。お世話になり、ありがとうございました。 
 
田中教育長職務代理者 
 施設面につきましては各学校の要望なり緊急性を最優先にして修繕等していただいてい

ること、校園から聞かせていただきました。子ども達については非常に静かで落ち着いてい

ました。教室、廊下なども整頓されていて学習活動を行われている状況で安心しました。中

学校になると欠席している子ども達の机が多く目に入りまして心が痛みました。それについ

て、また教育委員会と学校と協力していただきながら何とかしていただきたいなという思い

をいたしました。中学校の授業改善ということを学級活動の様子を見せていただき、随分進

んでいると感じました。教育方針にもあるように進めていただいていると思いました。小学

校のきらりフルチャレンジも学力調査の基礎的な要素に良い影響を与えているということ

を聞かせていただきました。学力向上ということを中心にすえてこれから教育委員会も力を

入れていかなければいけないという新たな思いですけれど、教師と子どもの信頼関係、教師

の授業改善、授業が楽しい、学級が楽しい、これが意欲に繋がってくると思います。コロナ

を５月から分類を５類にしようと国が言われました。またこれが全て何もかも元に戻るとな

ると大変危険であると思います。子どもは体験不足のまま、行事の数とか内容とか様々な報

告事項とか以前と同じように戻らないようにお願いしたいと思います。園でも学校でも教師

が子どもをしっかりみられる余裕がある時間的にも、授業の教材研究が出来る、そういう時

間をたくさん取れるように、事務的な事はパソコンですると、保護者や地域の要望や、喜ぶ、

望むことももちろん考えないといけないですが、まずは子ども主体で、精査していく、思い

切って切っていく良いチャンスだと思いますので、ちょうどこれから令和５年に向けて計画

を立てられていると思います。そのような方針で進めるということを教育委員会もバックア

ップを、強力な支援をしていただけるとありがたいなと思います。よろしくお願いします。 
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内記委員 
 訪問させていただいて感じたことはパソコンの使い方が以前よりだいぶ進んでいると感

じました。各学校で要望等あるか聞きましたが、市に対する要望はそんなにないということ

でした。ある程度聞いてもらえているということでした。 
 
太田委員 
 訪問させていただいて、初めて伺う校園で、幼児園ではコロナ禍ということもあって低年

齢児の子ども達が見られなかったのはちょっと残念でした。教室は暖かいけど外に出れば寒

い。その中を子ども達は走りまわって元気だなと思いました。小中学校については綺麗な教

室もあればそうでない教室もあり、住めば都という言葉があるようにその学校しか知らない

子ども達はその中が一番いい、その中でもこの教室がいい、ここがいいというのがあると思

うので、色々と事情はあるかとは思いますが良い学習環境を作ってあげていただきたいなと

思います。学力の方で、中学生になってくると第一印象でこの先生が良いか悪いか瞬時に決

められると思うので、勉強の仕方なり授業の仕方以外の子ども達に対する接し方についても、

子ども達と一緒に良い栗東を作っていただけるようにしていただければと思います。 
 
教育長 
 ありがとうございました。訪問にあたり、校・園関係者の皆さんには訪問の日程調整や事

前準備等ご配慮いただき、ありがとうございました。こういう機会を通じてそれぞれの現場

の声を聴かせていただくことは大切だと思います。また、皆様からいただきました感想など、

機会がありましたら学校や園にも伝えさせていただきます。私も去年までいた学校に訪問し

ましたが、見えていなかった部分もありましたので、環境整備については我々常に考えてい

ましたが、気づけていなかった部分も見えました。こういった訪問で気がつかれたご意見を

頂戴でき、今後に繋げていきたいと思いますし、子どもも大人もそうですが、環境で左右さ

れる部分もあると思います。もちろんお金もいることですので、全てがというわけにはいき

ませんが、見落としていない部分がないかどうかも含めて考えていかなければならないです

し、また教育委員会としてもそういったところでの視点でも見ていかなければならないなと

思いました。ありがとうございました。それでは以上で日程５の報告事項を終了します。 
 
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・人権教育課長より「人権尊重と部落解放をめざす市民のつどいについて」案内 

 

教育長 

その他、ございますか。ないようですので、各課からの報告事項を終了させていただきま
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す。次に、その他②次回２月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ２月の定例会の日程については、２月１７日（金）１３時３０分からでお願いしたいと思

います。。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 １７日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は２月１７日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １６：１０ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


